9. SINIF
] 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

"l|||\“

1. 3 /2x—1 - /& 3. 44 yolcusu olan bir otobiisten 14 erkek, 5 kadin yolcu inince
geri kalan yolculardan kadinlarin sayisi erkeklerin sayisinin

olduguna gore, x degeri kactir?
9 g 9 ¢ 4 kati kadar oluyor.

Buna goére, ilk durumda otobiiste kac¢ erkek yolcu var-
dir?

4, Bir Grlnin etiket fiyatina %40 zam yapildiktan sonra %30

2. avebdogal sayilan igin, daha zam yapiliyor.

% =% ve 2a+b=14 Buna gore, bu lriine etiket fiyati lizerinden yapilan
5 toplam zam ylizdesi kactir?
olduguna gore, b—a farkinin degeri kagtir? =
-
>

X

ORIJINAL

Orijinal Yayinlan 1
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9. SINIF

2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

Saatteki hizi 120 km olan arag bir yolu 4 saatte almaktadir. 7.

Buna gére, ayni yolu 6 saatte gitmek isteyen baska bir

aracin hizi saatte ka¢c km olmalidir?

ABC iicgen = 8.
~ 5
m(ADE) = 50° z
m(AED) = 70° < :
A~ > >
m(ABC) =65° 2
~ =
B c m(ACB) = x =

Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

Orijinal Yayinlan

A
ABD ve BCD
68° o
a birer Gicgen

d m(BAD) = 68°

5 &3& e b m(ABD) = 34°

42 32°

\ . m(BDC) = 32

m(DBC) = 42°

|d - a| - |a - c| - |c - b| isleminin sonucu nedir?

A ABC lggen
m(B) > m(A)
8 2x-3 IAB| = 8 cm
IBCl =13 cm
; = S |AC| = (2x - 3) cm

Yukaridaki verilere gére, x in alabilecegi tam sayi
degerleri toplami kactir?
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9. SINIF

2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

34/16x+32 - /8 +4x = 20/3

olduguna gére, x degeri kactir?

2. a+3 _b-2 _c+5
2 7 3 7 4

a+b+c=30
olduguna gére, c degeri kactir?

@) | Orijinal Yaywinlan

YAYINLARI

2

ORIJINAL

Cikolata orani %14 olan 300 ml ¢ikolatal siit ile cikolata
orani %24 olan 200 ml ¢ikolatali sit karistiriliyor.

Buna goére, karistirilan cikolatali siitiin yiizde kaci
cikolatadir?

Erkan’in 4 giinde boyadigi bir binayi, Hiseyin 6 giinde bo-
yamaktadir.

Erkan hizini yariya distiriir, Hiseyin hizini 3 katina ¢i-
karirsa ayni binay birlikte ka¢ giinde boyarlar?



9. SINIF

e 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI
) DCB) = 65°

7. m

)

My,
W)

m(ABD) = 80°
IDCI = x br
IADI =y br

e m IBDI =z br
IABI = m br

Y ICBI = n br

D) Gy

isler kitapevi, ayni fiyatl, orijinal yayinlarin 5 kitabini alan
musterilerine gorseldeki 5 kitaptan bir tanesini bedava ver-
mektedir. Yukaridaki verilere gére, Im — yl + Im + x| = [z -yl = IxI
Kitapevi bu kampanyadaki satisindan %20 kar edebil- isleminin sonucu nedir?

mesi icin bir kitabi1 % kac karla satmalidir?

E

z

>~

<§> 8. A IABI = IADI = 8 cm
ABC l¢gen >i IDCl=15cm
[AB] // [DE] z 8 8 3 IACI = x cm
IBDI = IDCI = IECI P
CoF o

m(ABD) = 15 B b 15 C

ABC licgeninde x’in alabilecegi kac farkli tam sayi de-

geri vardir?

B E c
Yukaridaki verilere gére, m(B/A\C) = x kac derecedir?

Orijinal Yayinlan
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9. SINIF

2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

Asagidaki kutular icine v3, v5, ¥8, v20, v27 ve +32
sayllari her kutuya farkl bir sayi gelecek sekilde yerlesti-
rildiginde A, B ve C tam sayi olmaktadir.

|:|x|:|=A
|:|: |:|=B
|:|: |:|=C

Buna gore, A + B - C isleminin en biiyiik degeri kactir?

Bir anaokulunda bulunan 70 6grenci, hayvanat bahgesi
gezisine katilmistir. TUm gruplarda erkek 6grencilerin sa-
yisi kiz égrencilerin sayisindan fazladir. Ogrenciler Afa-
canlar, Minik Kalpler ve Kucuk Mucitler olmak uzere l¢
gruba ayrilmistir. Bu gruplardaki 6grenci sayilari ile ilgili
asagidakiler bilinmektedir

e Afacanlar, Minik Kalpler ve Kiigik Mucitler gruplarin-
daki 6grenci sayisi sirasiyla 3, 5 ve 6 ile dogru oranti-
hdir.

e Geziye katilan tim gruplardaki toplam kiz 63renci sa-

yisi, herhangi bir gruptaki 6grenci sayisina esittir.
Her grupta esit sayida kiz 6grenci olduguna goére,
Afacanlar grubunda bulunan erkek 6grenci sayisi
kactir?

YAYINLARI

(=

ORIJINAL

3.

—/
P

Bir marangoz; boyu eninin 8 kati olan dikddrtgen seklinde-
ki tahta parcalariyla bir bahce masasi yapmistir.

Yapilan masa ile ilgili sunlar bilinmektedir:
e ki tahta arasi 1 cm bosluk vardir.
e 20 tahta parcasi kullaniimigtir.

Yapilan masanin boyu eninin 3 katindan 13 cm eksik
olduguna gére, bir tahta parcasinin eni ka¢ santimet-
redir?

Bir teknoloji marketinde satilan bir bilgisayarin fiyati, bir
tabletin fiyatinin 3 kati, bir tabletin fiyati ise bir yazici fiya-
tinin 2 katina esittir.

Bir giinde bu teknoloji marketinde 5 bilgisayar, 10 tablet ve
belli sayida yazici satilmis ve ¢ triinden elde edilen top-
lam gelirin %25’i tablet satisindan elde edilen gelire esit
oldugu bilinmektedir.

Buna gére, bu teknoloji marketinde bir giinde toplam
kac¢ adet yazici satilmigtir?

Orijinal Yayinlan
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2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

Asagida Barig’in oturdugu evin, kirtasiyenin ve okulun
krokisi verilmistir. Ev ile kirtasiye arasi mesafe, kirtasiye
ile okul arasi mesafeye esittir. Ev ile okul arasi 1,2 km’dir.

Kirtasiye

® Barig; tempolu yUrtyisinde dakikada 150 adim, nor-
mal yuriyUsinde dakikada 100 adim atmaktadir.

® Barig’in tempolu yurtylsinde adim uzunlugu, normal
yurllytstiniin adim uzunlugundan 4 cm fazladir.

® Barig; ev ile kirtasiye arasini tempolu yurtyusu ile
10 dakika, kirtasiye ile okul arasini normal yuriyusu
ile 16 dakika da almaktadir.

Buna gore, Baris ev ile okul arasini normal yiiriytisi
ile kac dakikada alir?

Orijinal Yayinlan

6. A

B

Sekil 2

Birbirine es iki gdnye Sekil 1'deki gibi yerlestirildiginde
m(ADE) = 33° olmaktadir.

Gonyeler Ust Uste gelmedigine gore, Sekil 2’deki gibi
yerlestirildiginde m(ALK) = x ka¢ derece olur?

YAYINLARI

8

ORIJINAL
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2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

O

D

ABC l¢gen
|BDI| = |DCI
|AB| =18 cm
|AC| =24 cm

m(BAC) > 90° olduguna gére, |AD| = X’in alabilecedi

en biiyiik tam sayi degeri kactir?

8.

Sahil

Yukarida sahile dik bir iskele ile dogrusal sahil seridi ve-
rilmistir.

A noktasindan ylizmeye baslayan B ve C yuzuculeri farkli
yonlere dogru 6 metre ve 8 metre ylzip durmuslardir.

Buna gére, durduklari noktalar arasi uzakhgin alabile-
cegi en bliyiik tam sayi degeri kactir?

YAYINLARI

&

ORIJINAL

Orijinal Yayinlan
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7. 14
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1 3/o%=1 _ /g%
olduguna gore, x degeri kactir?
X
2 = 8%
2% 5%
)%! "% > 2AX-2=9x
2=
X=—22
EY
-

2. ave b dogal sayilari igin,
a_3 _
58 ve 2a+b=14
olduguna gore, b—a farkinin degeri kagtir?

b g b=8k

2.2eAB=1y > k=l = k=

b-o0-38L-3, =SL=51(=5
S

9. SINIF

YAYINLARI

X

ORIJINAL

. } 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

3. 44 yolcusu olan bir otobiisten 14 erkek, 5 kadin yolcu inince
geri kalan yolculardan kadinlarin sayisi erkeklerin sayisinin
4 kati kadar oluyor.

Buna goére, ilk durumda otobiiste kac¢ erkek yolcu var-

dir?
&chele Kod
Boslonger X g
Son durumn K.,_ {Ll 39— x
[{ . ( K‘-“-l) -:%3—7&
Lx -S6=29-y
6?&-: 93
X=19
B

4.  Bir trtnin etiket fiyatina %40 zam yapildiktan sonra %30
daha zam yapiliyor.

Buna gore, bu lriine etiket fiyati lizerinden yapilan

toplam zam ylizdesi kactir?
1

rin = 100w
%UO Zom — 10Ok, Mo
Top = L{7e]"R
%B0 Zo0n 5 dyop. 120 3L
\Qo T
1%L . &
«QQtzigakﬁioot
A= %82

Orijinal Yayinlan
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> 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI
5. Saatteki hizi 120 km olan arag bir yolu 4 saatte almaktadir. 7.
. ABD ve BCD
Buna gére, ayni yolu 6 saatte gitmek isteyen baska bir N
birer Gicgen
aracin hizi saatte ka¢c km olmalidir? o
- m(BAD) = 68°
X=V.+ | m(ABD) = 34°
X = 120.4 = 4,80 NC 4 . m(BDC) = 32°
L3=V.6 = V=580 & m(DBC) = 42°
K |d - a| - |a - c| - |c - b| isleminin sonucu nedir?
ABD Uugen ain 6843y +x =180
X=38
BCD lugeni iain L2324y =180
%:96
Ded>COb
- +
ld-al-lg=cl- et e~

0-d - (0 c) — (c‘_—lo)

5 dj\®+>& e+l

8 A
6. ABC iiggen = ’ ABC uggen
< ay A\,
m(ADE) =50° % m(B) > m(A)
m(AED) = 70° : = > 8 2x-3 |AB| = 8 cm
m(ABC) = 65° = IBCI = 13 cm
mACB) =x = B - . IACI = (2x - 3) cm
o
Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir? . . . o
Yukaridaki verilere gére, x in alabilecegi tam sayi
aec [CJL,%Q;\'\ an XxbS+0=1(3 0 degerleri toplami kagtir?
xrtas=1do 3-8 4 2x-24 1548
X=55
7 54 2x-3 L2
8L AxL 2y

L AKX 12, ----/4)

(n(B)>w#) ) 2x=B>1

2 Orijinal Yayinlan

AXD>16
X>8 --42)
(1) ve (2) 'de,
84 %412

9,10,1
Atiorll =20
>
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9. SINIF
2. DONEM 2. YAZILI SORULARI

1. 3,/16x+ 32 - /8 +4x = 20/3 3. Cikolata orani %14 olan 300 ml gikolatali sut ile gikolata
orani %24 olan 200 ml ¢ikolatali sit karistiriliyor.

olduguna gére, x degeri kactir? v . e .
Buna gére, karistirilan cikolatali sitiin ylizde kaci

W{' \Jln(+ 90‘6 cikolatadir?

e _4;)‘[—- =) 9ml C.'ILOlb\'LO\
BW—W -20J7’ iz g 4

Z/W }ér 2¢¢ QL{ *.l'%m’} Q)lcPlO\+Q
|

(01;)%8) AJ_ 22
Lx+3 =48 Jigﬂ_/_ 9¢{ :i.%_.
LX :LGO ?)OO"‘QOO 6\0% '{OO

a}kblqua

4. Erkanin4 glinde boyadigi bir binayi, Hiseyin 6 glinde bo-

2, ags _ béz _ 015 =K % yamaktadir.
E Erkan hizini yariya distiriir, Hiseyin hizini 3 katina ¢i-
a+b+c=30 = karirsa ayni binayi birlikte ka¢ giinde boyarlar?
olduguna goére, c degeri kactir? <><—g_> ,E(“lﬁo\m l"KJDQ Y ¥ A\
Ot ki = o#3=2k = O= 23 : Joon 25— &9
2_~ 5 = 9 = e
b-2 | = b-2-3k = b3t 3% 5 gjgn P28
3 = C =4S j
iy ce—ok_b l+t B
ot tC =L~ X %
30=8k-6 a) L-]B 90
O= 36 S =1 =15
k=4 %
=Ly -5

Orijinal Yayinlan
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e

2. DONEM 2. YAZILI SORULARI

5.
isler kitapevi, ayni fiyatl, orijinal yayinlarin 5 kitabini alan
musterilerine gérseldeki 5 kitaptan bir tanesini bedava ver-
mektedir.
Kitapevi bu kampanyadaki satisindan %20 kar edebil-
mesi icin bir kitabi1 % kac karla satmalidir?
5X ~.——.—_>’J-) X A2X Mq\f
4 X oo 2
P
X X
6 o SQ Ko
—
6.
ABC uggen
[AB] // [DE]

IBDI = IDCI = |IECI
Py
m(ABD) = 15°

Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = x kac derecedir?

&5{-30{ =180
= :lSO-
A=50°

X = {.5"4*0(

X = IS5+50

X =657
———

<\

)

m(ABD) = 80°
IDCI = x br
IADI =y br
IBDI =z br
IABI = m br
ICBl=nbr

Yukaridaki verilere gére, Im —yl + Im + x| =1z -yl = Ix|
isleminin sonucu nedir? -

_{... —
¥ Y>m>2>5N7>X

\‘j-7/\ ~\-y<~\7//‘£_2—/%)7(
Fyra =2

=
z
= 8.
:>> IABI = IADI = 8 cm
= IDCl =15 cm
Z
= IACI = x cm
5

B D 15 C

ABC licgeninde x’in alabilecegi kac farkli tam sayi de-
geri vardir?

g)_\ doc Acl

ADC de ¥ x »B7HIS
X > 1%
K, 15-8 L X L1513
L x 223

i
12 4x213

5 ")"QC\A‘ +Qm.50161

aLszg?—f‘ 1

Orijinal Yayinlan
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9. SINIF

2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

1. Asagidaki kutular icine v3, v5, ¥8, v20, v27 ve +32
sayllari her kutuya farkl bir sayi gelecek sekilde yerlesti-
rildiginde A, B ve C tam sayi olmaktadir.

|:|x|:|=A
|:|: |:|=B
|:|: |:|=C

Buna gore, A + B - C isleminin en biiyiik degeri kactir?

I fs
ﬂxﬂ= g=(H:{3:=7

@:&4\ = i
@3 5

L&j:\f—_] 20 .(5=1

Nid-c=tbtd-1=1?

A=xA= 32.(5=1%

cCAac =

2.  Bir anaokulunda bulunan 70 6grenci, hayvanat bahgesi
gezisine katilmistir. TUm gruplarda erkek 6grencilerin sa-
yisi kiz égrencilerin sayisindan fazladir. Ogrenciler Afa-

YAYINLARI

canlar, Minik Kalpler ve Kiguk Mucitler olmak tzere g < >
>— 4

gruba ayrilmistir. Bu gruplardaki 6grenci sayilari ile ilgili

asagidakiler bilinmektedir

e Afacanlar, Minik Kalpler ve Kiigik Mucitler gruplarin-
daki 6grenci sayisi sirasiyla 3, 5 ve 6 ile dogru oranti-
hdir.

e Geziye katilan tim gruplardaki toplam kiz 63renci sa-
yisi, herhangi bir gruptaki 6grenci sayisina esittir.

ORIJINAL

Her grupta esit sayida kiz 6grenci olduguna goére,
Afacanlar grubunda bulunan erkek 6grenci sayisi
kactir?

r - Moil

——

bl

Afoa  Houcp

3k st

1o
15 25 v Y=
)

* 5 Lt L=%5

& kil
X _
x=5

[oe{'k&‘l

+ k2
olsun

A‘p:conlor Su..ﬂ. rjlc:L Sﬁdusmlo

3.

Ak +Sk+bld=12

Bir marangoz; boyu eninin 8 kati olan dikddrtgen seklinde-
ki tahta parcalariyla bir bahce masasi yapmistir.

e Y

Yapilan masa ile ilgili sunlar bilinmektedir:

A

e ki tahta arasi 1 cm bosluk vardir.
e 20 tahta parcasi kullaniimigtir.

Yapilan masanin boyu eninin 3 katindan 13 cm eksik
olduguna gére, bir tahta parcasinin eni ka¢ santimet-
redir?

O Wholle

‘gox ¢49= 3.8%¥ -1

Jox+19= 4%~ 3
ky- 21=x=%
Eni= ®cem oly~
Bir teknoloji marketinde satilan bir bilgisayarin fiyati, bir
tabletin fiyatinin 3 kati, bir tabletin fiyati ise bir yazici fiya-
tinin 2 katina esittir.

Bir giinde bu teknoloji marketinde 5 bilgisayar, 10 tablet ve
belli sayida yazici satilmis ve ¢ triinden elde edilen top-
lam gelirin %25’i tablet satisindan elde edilen gelire esit
oldugu bilinmektedir.

Buna gére, bu teknoloji marketinde bir giinde toplam
kac¢ adet yazici satilmigtir?

B Tob . _Z?_J_l_
AR X

bx
: 0.0 +kx) | =/02®
(56x ¢ )b

ZoX+ 20 tkx= FoOX
= 8OX
k-3°

e—

—

Orijinal Yayinlan
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2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

Asagida Barig’in oturdugu evin, kirtasiyenin ve okulun
krokisi verilmistir. Ev ile kirtasiye arasi mesafe, kirtasiye
ile okul arasi mesafeye esittir. Ev ile okul arasi 1,2 km’dir.
Kirtasiye

® Barig; tempolu yUrtyisinde dakikada 150 adim, nor-
mal yuriyUsinde dakikada 100 adim atmaktadir.

® Barig’in tempolu yurtylsinde adim uzunlugu, normal
yurllytstiniin adim uzunlugundan 4 cm fazladir.

® Barig; ev ile kirtasiye arasini tempolu yurtyusu ile
10 dakika, kirtasiye ile okul arasini normal yuriyusu
ile 16 dakika da almaktadir.

Buna gore, Baris ev ile okul arasini normal yiiriytisi
ile kac dakikada alir? D (_1.‘

e

[ 220 Mm
okl
A £ mof

o> Qi
X

Terpo
|5‘o odim
At Y

Ad-
Uaynloy

0 ha lda-;

15d. 16. (xtu) = (b 18- %

IS 460 = 16X
x= be

)5 (200 bo.t

£=20 clk

gv okl os0s

Orijinal Yayinlan

YAYINLARI

ORIJINAL

8

6.

B

Sekil 2

Birbirine es iki gdnye Sekil 1'deki gibi yerlestirildiginde
m(ADE) = 33° olmaktadir.

Gonyeler Ust Uste gelmedigine gore, Sekil 2’deki gibi
yerlestirildiginde m(ALK) = x ka¢ derece olur?

92.(37+ )1 B=182
Lot Lot B=z182

%.{-3:: /M
o+ Bclo

K-24 B=¢b

MCI: ’Lﬁ-, o(cl'Jf'JKbl

'9‘0'7’l‘=?%
2

vipzJo ve

"
~(ALL) =

X 4 LB:—-'JS =) ;(‘;\2.
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e 2, DONEM 1. YAZILI SORULARI

7. A 8.
ABC l¢gen
|BDI = |DC]
|AB| = 18 cm
8 24 |AC| =24 cm
X
Sahil
B C
D
Yukarida sahile dik bir iskele ile dogrusal sahil seridi ve-
m(BAC) > 90° olduguna gére, |AD| = X’in alabilecedi rilmistir.
en biiyiik tam sayi degeri kagtir? A noktasindan ytuzmeye baglayan B ve C yuzuculeri farkli

yonlere dogru 6 metre ve 8 metre ylzip durmuslardir.

Buna gére, durduklari noktalar arasi uzakhgin alabile-
cegi en bliyiik tam sayi degeri kactir?

K <qo- olmal dir-

L6,
o xe bty V& 1<é+f
F-6 « «F <10
2 £ x ¢U < 219
I's) hph'k-
2 z x <Id

X en cg“oilﬂ Ju olur

Orijinal Yayinlan
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